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7.1 När Inger börjar sitt sommarjobb (sätt tiden till t = 0) är hon helt utan pengar. Hon börjar
sedan jobba sju dagar i veckan och lyckas spara 400 kr per dag. Så håller hon på i 45 dagar
tills skolan börjar. Då gör hon av med 250 kr per dag. 20 dagar efter det att skolan har börjat
får hon de 20 000 kr hon sökt i studielån. Efter detta gör hon fortfarande av med 250 kr per
dag tills pengarna tar slut.

(a) När tar pengarna slut?

(b) Beskriv Ingers penningtillgångar som en funktion av tiden.

(c) Om vi låter funktionen i (a) vara definierad tills det att pengarna tagit slut, vad blir då
funktionens definitions- och värdemängd?

7.2 Ett radioaktivt ämne har halveringstiden 15 år. Hur länge dröjer det innan det återstår endast

(a) 10% (b) 1% (c) 0.1% av ämnet?

Ledning: Mängden ämne vid tiden t kan tecknas . Vid halveringstiden 

gäller .

7.3 Bestäm inversen till funktionen .

7.4 Lena har en ingångslön på 15000 kr per månad. Denna höjs vid varje årsskifte. Efter 5 år är
hennes månadslön 25000 kr. Vad var hennes månadslön efter ett år om månadslönen
beskrivs som en

(a) aritmetisk talföljd (b) geometrisk talföljd

7.5 Följande två sinusvågor överlagrar varandra.

(a) Bestäm de sinusfunktioner som vardera vågen motsvarar.

(b) Använd formel A20 (appendix) för att beskriva funktionen för den resulterande vågen.
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8.1 En kropp rör sig i planet enligt

(a) Beräkna .

(b) Ge en geometrisk tolkning av ditt resultat från (a).

8.2 (a) För vilka värden på den positiva konstanten a har funktionen 

en hävbar diskontinuitet i x = 0 ?

(b) För det största av a-värdena i (a), hur ska f (0) definieras för att f skall bli kontinuerlig?

8.3 Använd satsen om mellanliggande värden för att visa att funktionen

antar (det exakta) värdet 5 på intervallen

(a) (b) 

(c) Dela intervallet  i två lika långa delar. Välj den del i vilket funktionen antar
värdet 5. Bestäm, genom att fortsätta dela intervallen, ett slutet intervall med längd < 0.05
inom vilket funktionen  antar värdet 5.

8.4 (a) Bestäm lodräta och vågräta asymptoter till funktionen

(b) Beräkna
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7.1 (a) Efter 197 dagar

(b) 

(c) 

7.2 (a) 50 år (b) 100 år (c) 150 år

7.3

7.4 (a) 17000 kr (b) 16600 kr

7.5 (a)  och

(b) 

8.1 (a) 25

(b) Kroppen rör sig efter lång tid i en (nästan) cirkulär bana med radien 5

8.2 (a) (b) 

8.3 (c) T.ex. 

8.4 (a) Lodrät aymptot: Vågrät asymptot: 

(b) 0
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